

OPONENTNÍ POSUDEK

diplomové práce Ester Hlaváčkové „Systém státní sociální podpory“

Předložený elaborát je zpracován na závažné a aktuální téma z hlediska současného legislativního vývoje i připravovaných změn v oblasti sociálního zabezpečení, které se pochopitelně budou týkat také rodin s dětmi.

Text diplomové práce o celkovém rozsahu 61 strana je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do šesti částí dále zpravidla členěných do subkapitol. První z nich charakterizuje soustavu společenské pomoci rodinám s dětmi před vytvořením systému státní sociální podpory. Následující část nastiňuje proces přípravy a vytyčení základních principů zákona o státní sociální podpoře; poté následuje podrobná analýza jednotlivých dávek. Předposlední kapitola je věnována organizačnímu zajištění systému státní sociální podpory a závěrečná část uvádí jeho nejdůležitější legislativní změny v průběhu deseti let od přijetí zákona až po současnost. V samotném závěru práce autorka shrnuje dosavadní zkušenosti s dávkovým systémem státní sociální podpory a upozorňuje na připravované změny v této oblasti. K uváděným návrhům vyslovuje vlastní názory podpořené věcnou argumentací.

Lze konstatovat, že autorce se podařilo zvolené téma v rámci předložené diplomové práce velmi dobře zvládnout a uspokojivě vyčerpat.

Elaborát má přehlednou, vnitřně vyváženou strukturu s logickou provázaností jednotlivých kapitol. Autorka při zpracování vycházela z širokého okruhu odborné literatury, kterou v textu uvážlivě používá a řádně cituje. Pozitivně je třeba hodnotit i údaje v tabulkách uvedených v příloze, které vhodně doplňují zkoumanou problematiku.

Také z hlediska obsahového je práce na vysoké úrovni a nelze ji vytknout zásadnější nedostatky. Partie věnované historickému vývoji i platné právní úpravě jsou zpracovány se stejnou precizností a svědčí o opravdovém zájmu o zvolené téma. Elaborát odráží dynamičnost vývoje ve zkoumané oblasti a postihuje současné legislativní trendy.

Z výše uvedených důvodů lze předloženou diplomovou práci jako plně vyhovující příslušným kritériím **d o p o r u č i t** k obhajobě.

Navrhuji, aby autorka v rámci diskuse při obhajobě blíže pohovořila o svých názorech na připravované změny některých dávek, zejména zvýšení porodného.

25. února 2006

Doc. JUDr. M. Vysokajová, CSc.